

# 天舟六号货运飞船 发射任务取得圆满成功

## 空间站应用与发展阶段飞行任务首战告捷

新华社海南文昌5月10日电 5月10日21时22分，搭载天舟六号货运飞船的长征七号遥七运载火箭，在我国文昌航天发射场点火发射，约10分钟后，船箭成功分离并进入预定轨道，之后，飞船太阳能帆板顺利展开工作，发射取得圆满成功。后续，天舟六号货运飞船将与在轨运行的空间站组合体进行交会对接。

据中国载人航天工程办公室介绍，天舟六号货运飞船搭载了神舟十六号和神舟十七号6名航天员在轨驻留消耗品、推进剂、应用实(试)验装置等物资。为提高货物运输能力，本次任务天舟六号货运飞船进行了优化改进，将货运飞船发射需求由1年2次优化为2年3次，有效降低了运输成本。此外，飞船还搭载了大连理工大学试验卫星等项目。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的首次飞行任务，是工程立项实施以来的第28次发射任务，也是长征系列运载火箭的第472次飞行。

(记者 李国利 孙鲁明 郭明芝)

# 习近平在河北雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会时强调 坚定信心保持定力 稳扎稳打善作善成 推动雄安新区建设不断取得新进展

## 李强蔡奇丁薛祥陪同考察并出席座谈会



5月10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北省雄安新区考察，并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会。这是10日下午，习近平主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会并发表重要讲话。

新华社记者 燕雁 摄



5月10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北省雄安新区考察，并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会。这是10日上午，习近平在容东片区南文营社区考察时向社区居民挥手致意。

新华社记者 殷博古 摄

新华社河北雄安新区5月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在河北省雄安新区考察，主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会并发表重要讲话。他强调，雄安新区已进入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段，工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举。要坚定信心，保持定力，稳扎稳打，善作善成，推动各项工作不断取得新进展。

中共中央政治局常委、国务院总理李强，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察并出席座谈会。

5月10日，习近平在河北省委书记倪岳峰、省长王正谱陪同下，深入雄安新区的高铁站、社区、建设工地等，就高标准高质量推进雄安新区建设进行调研。

当天上午，习近平乘高铁前往雄安新区，抵达后首先考察了雄安新区的建设运行情况。雄安新区是雄安新区开工建设的第一个重大基础设施项目，具有标志性意义。习近平先后察看站台、候车大厅、站外广场，了解雄安新区建设运营和所在

的片区规划建设情况。习近平指出，雄安新区是雄安新区的交汇车站，要进一步完善联通雄安新区和雄安新区的交通“微血管”，提升人流物流聚集和疏散的效率。要把容东片区建设成为高端高新产业集聚区，让各方来客一到雄安，就能感受到雄安新区扑面而来的现代化新气象。

习近平随后乘车来到容东片区南文营社区。该社区安置了安新、容城两县回迁群众5000多人。习近平先后来到党群服务中心和社区食堂，同社区工作人员、现场办事群众、就餐的社区老人等亲切交流，仔细查看民情台账，对社区开展的便民养老服务等服务表示肯定。习近平强调，我一直牵挂着回迁群众，看到大家生活好，我很欣慰。建设好雄安新区，重要的是衔接好安居和乐业，让群众住得稳、过得安、有奔头。要同步推进城市治理现代化，从一开始就下好“绣花”功夫，积极推进基本公共服务均等化，构筑新时代宜居宜业的“人民之城”。

习近平走进回迁居民李敬和家中看望。李敬和告诉总书记，2021年11月迁入新居，房子宽敞明亮，住得十分舒心，日子越过越红火。习近平强调，建设雄安新区是党中央作出的

重大战略决策，大家响应国家号召，积极配合，为国家战略实施作出了贡献。他勉励年轻一代在强国建设、民族复兴的进程中，坚定信心，学好本领，造福桑梓，做社会主义事业的建设者和接班人。

临别时，居民们高声欢呼“总书记好”，习近平向大家挥手致意。他深情地对大家说，河北是我工作过的地方，我对这里充满感情，把这里建设好是我的心愿。建设雄安新区是千年大计、国家大事，既不能心浮气躁，也不能等靠要，要踏踏实实努力，久久为功。

雄安新区国际枢纽位于雄安新区启动区的核心位置。习近平来到雄安新区国际枢纽及国贸中心项目建设现场，看沙盘、登平台，远眺建设工地，了解启动区重大基础设施项目及重点疏解项目规划建设进展情况。习近平指出，交通是现代城市的血脉。血脉畅通，城市才能健康发展。要在建设立体化综合交通网络上下功夫，在充分利用地下空间上下功夫，着力打造“城市病”的未来之城，真正把高标准的城市规划蓝图变为高质量的城市发展现实画卷。

下午，习近平来到雄安会展中心雄安厅，结合沙盘、视频短片，听取雄安新区整体规划建设进展介绍，了解白洋淀生态环境治理和保护及清淤疏浚、百淀连通等工作进展情况。习近平强调，白洋淀生态环境治理和保护，功在当代、利在千秋，必须统筹谋划，扎实推进。

随后，习近平在会展中心三层多功能厅主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会。国家发展改革委主任郑栅洁、河北省委书记倪岳峰、雄安新区党工委副书记张国华先后发言。中国卫星网络集团有限公司、中国建筑集团有限公司主要负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他强调，在党中央坚强领导下，在中央有关部门和北京、天津等地大力支持下，河北省积极履行主体责任，雄安新区党工委和管委会认真履行属地责任，扎实推动各项工作，雄安新区建设取得重大阶段性成果，新区建设和发展顶层设计基本完成，基础设施建设取得重大进展，疏解北京非首都功能初见成效，白洋淀生态环境治理成效显著，深化改革开放(下转四版)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

# 我市作为唯一主宾市参加 第十三届中国加工贸易产品博览会

本报讯(记者 吴单)5月10日至13日，由商务部、国家知识产权局和广东省人民政府主办的第十三届中国加工贸易产品博览会在东莞广东现代国际展览中心举行。我市作为本届唯一的主宾市亮相展会。市委常委、常务副市长高晶华在展会开馆仪式上致辞，并向与会领导和嘉宾推介安康。

本届博览会以打造国际化、专业化、品牌化的贸易展、商机展、技术展、成果展为目标，设1个主题展及6个专业展，新设户外馆，展览面积较上届增加了1万平方米，展会期间还有由行业协会承办的10余场产销对接会。

位于主题展区的安康展馆面积160余平方米，外形是一个打开的礼盒，象征着开放的安康，蓝天白云点缀象征着优美的自然环境，毛绒玩具“安康·安康”吸引了众多参展者驻足观看和合影留念。全市共组织12家企业携46款产品参展，主要以毛绒玩具、富硒食品、消费电子产品为主，分三个区域集中展示安康名优特色产品。

借助第十三届中国加工贸易产品博览会东风，我市于5月10日下午在东莞举行了安康市承接加工贸易产业梯度转移推介会暨签约仪式。陕西省商务厅副厅长张文政，市委常委、常务副市长高晶华分别致辞，商务部外

贸司二级巡视员苏斌、陕西省商务厅二级巡视员昌利以及广东省商务厅、东莞市商务局相关领导出席会议。广东海康控股集团有限公司、东莞市玖月汽车贸易有限公司、广东陕商实业有限公司等150余家企业代表参会。

我市围绕毛绒玩具产业链、国家外贸转型升级基地消费电子类产业、毛绒玩具文创产业作主题推介。安康、东莞两地商务局签订加工贸易产业梯度转移合作框架协议，围绕合作模式创新、延伸产业链、推动外贸发展和组织推介活动等方面开展务实合作。签约仪式共现场签订服饰加工、文化公园、电子元器件、屋顶光伏等10个项目，总投资16.3亿元。

# 高山上长出大产业

## ——紫阳县高滩镇的嬗变之路

记者 谭西 张俊 陈曦 郑运祥 赵漪涵 通讯员 储茂银

地处仁河流域中游、大巴山北缘的紫阳县高滩镇，因镇政府驻地地势较高的古滩地而得名。

与秦巴山区众多山村一样，这里山大沟深、河谷纵横。多年来，山和河成了摆在发展面前的一道天堑。没有支柱性产业，财政收入水平低，经济发展处于全县前列……这个面积、人口和村庄数量均占全县十分之一的“大镇”，落后却一度成为其鲜明的标签。

穷则变，变则通，通则达。

抢抓机遇，加快发展，建设生态、富裕、文明、和谐的新高滩，不仅是历代高滩人的期盼，更是巩固拓展脱贫攻坚成果、实现乡村振兴的必然抉择。

这几年，高滩镇历届党委政府因地制宜，围绕绿水青山做文章，大力发展烤烟、渔业、药材等产业，初步实现了“地里有烟，河里有鱼，山上有药”的发展目标。而今，山还是那些山，河还是那些河，但是居住在这里的人们，生活却早已不同。

坐在镇政府办公室内，高滩镇镇长张达瑞顾不上擦去额头的汗水，向记者一行讲述着高滩镇近些年所取得的发展成就：从巩固衔接工作到特色产业再到集镇建设……成绩有目共睹，且倍感振奋。

实际上，能够取得如今的成绩，高滩镇可下了一番苦功夫。

“地下无矿，地上无厂。”高滩人曾常用这样的话来描述自己所处的窘境。山体陡峭、土壤贫瘠，特殊的自然地理条件，数量众多的贫困人口，让高滩镇的发展面临着诸多挑战。

本着“靠山吃山、靠水吃水”的惯性思维，长期以来，高滩人一直在自给自足的小农经济上缓慢前行，多年来没有形成地方经济支柱性产业。如何发展产业，带领群众增收致富？高滩镇党委政府认识到：青山绿水就是这里最宝贵的财富，也是这里的最大优势。

改变，从脱贫攻坚开始。该镇“咬定青山不放松”，立足丰富的山水林资源，大力发展农业产业，从烤烟、魔芋到畜牧……一年一个新台阶，推动这个全县最大的贫困地区特色产业不断壮大，贫困人口自我发展能力稳步提升，并最终和全国众多贫困地区一道，摘掉了贫困的帽子。

尤其是新一届党委政府上任以来，

伴随着乡村振兴的时代脚步，高滩镇产业发展更是提升到了一个新的高度。该镇围绕烤烟、渔业和药材三大产业，整合土地、生态等各类资源，让广大农户从产业发展中获得特色种植、合作社分红、土地租金、务工等收入，真正实现了由“输血”向“造血”的转变。

如今，贫瘠不再，新程已启。生产生活条件的改善，正推动新业态在这个深山小镇涌现。一座座高山，一条条河流，托起了一个个产业项目生机勃勃、快速发展。

山还是那些山，河还是那些河，世代种地为生的山民们，看到了传统的方式。

### 绿水生金，青山吐银，小镇交出亮眼成绩单

在高滩镇高滩村望夫寨烤烟种植基地，700余亩烟田已经完成覆膜，正在进行大田移栽。

站在山顶，顺着高滩镇副镇长唐成的指引望去，多座山头的(下转四版)

# 安康再登全国卫生健康信息化指数榜单

本报讯(通讯员 熊炜)国家卫生健康委统计信息中心发布全国卫生健康信息化发展指数(2023)，我市在全国卫生健康信息化治理水平分指数中位列全国337个地市级城市第40位，这也是我市卫生健康信息化工作连续第三次荣登全国榜单。

全国卫生健康信息化发展指数从

发展环境、数据治理、基础建设、互联互通、创新能力、业务协调、惠民服务等不同指标，对各城市卫生健康信息化水平进行梳理评价，并从“治理水平、建设水平、应用水平”3个维度排名，是全国卫生健康信息化发展的权威指数，也是全国卫生健康信息化发展的“晴雨表”“风向标”。

该指数2021年首次开展评价并发布，分为“直辖市、副省级及省会城市”和“其他城市(地市级)”两个序列，随着该指数含金量越来越高，参与城市也越来越多，2021年157个、2022年285个、2023年337个，我市从2021年起连续三年均荣登全国地市级城市TOP50榜单。